TEMA YPOKA:
OMNMPEAENEHUE
~ “Wwcnoson
SEERess DY LN

| JeCKMU crnoco6 3aaaHus
YHKUUN.




® Ecam paHbl YMCnoBoe MHOXKECTBO X U
npasmao f , no3soaAloLLEE NOCTABUTL B
COOTBETCTBME KaXXAOMY 3/IEMEHTY X U3
MHOXecTBa X onpejeneHHoe 4YMucao y, To
rOBOPAT, 4YTO 3ag4aHa PyHKumMay =f (x) ¢
ob6nacTtbio onpegeneHna X.



ollnwyT :
y = f(x), X € X.




o/Zlna obnactu
onpeaeneHns
PYHKLUMM
MCMNOJIb3YIOT
0603Ha4eHue D (f).



®MHOXXeCTBO BCEX
3HAaYE€HUM DYHKLUM
y = f (X) Ha3bIBalOT
001aCTbI0

3HAYE€HUM DYHKLUM
U 0AO2RJAUANT F ()



X - He3aBMCHUMaAA
nepemMeHHasa Uan
APryMeHT.




Y - 3aBMCMMaAA
nepemMeHHas




JTO Te 3Ha4YeHUd UKca, ans
KOTOPbIX MOXHO NMOCYUTATDb
Urpekx.

1.y = /X, D (f) =



1.)y=fx, D (f) = [ O;

Ecnu x - 1106oe
yuc/s10. 3anucbiBaeTcs
oTBeT TakK:

oD(f)=(-=;+)
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B nepBoM cTpoyKe - 3Ha4YeHMs aprymeHTa. Bo
BTOPOM CTPOYKE - COOTBETCTBYHLIME UM
3HAYeHMA PYHKUUU, HaANpUMep:

Tabnvua 1.




B Tab/1M4HOM criocobe 0b6nacTbio onpeaeneHus
(PYHKUMKU BYYyT TOJIbKO Te 3HaYeHMA UKCaA,
KOoTopble AaHbl B Tabanue. [pyrmx MKCoB
ANS Takou (PYHKLUMM NPOCTO He CyllecTByeT.



f (x)

Xy




y A ¢ V' [} O6nacts onpeaenenns & X
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Lo 1o L1 piPa3yMeeTCs, eCv B 3aiaHuu ByAyT AONONHUTENbHbIE OFpaHudeHns Ha D(f), ux Hano 6yAeT yuyecTb. Ho OCHOBHBIM UCTOYHUKOM MHbOpMauuu GyaeT Tabnuua.

B rpadmueckom cnocobe 0CHOBHOW NCTOUYHUK MHOPMaLMK - rpaduK. Ero HYXHO yMETb YNTaTb W 3HATb, YTO O3HAYAIOT BCAKUE TOUKM U KPYXKOUKM Ha PUCYHKe.) Hanpumep, 3anaHue:

Havitn obnacte onpeaeneHus dyHkumm y=Ff(x):

Hu oaHoit hopmynbl HeT, aa... Tonbko rpacduk. BcnomMuHaem, 4To 0bnacTb onpeaeneHns dyHKUMM - 3TO AONYCTUMbIE 3HAYEHWUA UKCOB. BOT U CMOTPUM, AN KaKuX UKCOB
cyulecTByeT HapucoBaHHas Ha rpaduke GyHKUMA? HaBOAUM MbILIKY Ha PUCYHOK (MM KacaeMCA KapTUHKW Ha NNaHlleTe) U BUAWUM, Y4TO BCA KPUBY/IMHA YK/1aAblBAaeTCs MeXAy
3HauyeHnsMKn -6 1 6. JleBee -6 1 NpaBee +6 HMKaKoOi byHKUMM HeT. HailTn 3HayeHne QYHKUMK, cKaxeM, AN X=8, HeBO3MOXXHO. He cyulectByeT TaM QyHKUUSA.

Crano 6biTb, roBopuTb 0 D(f) MOXHO TOMBKO Ha NPOMeXyTKe OT -6 A0 +6. OCTaéTCA MOHATb: BXOAAT M KOHLbI NPOMeXyTKa B obnactb onpeaenenus GyHKUMN, UNK HeT? STa
vHdopMaLMA Toxe uMeeTca Ha rpaduke. [N 3HaUeHUA x=-6 Ha KPUBOI OTMeUeHa He3akpaleHHas Touka. benas. Takue TOUKW Ha3blBAKT BLIKO/IOTLIMU. ITO O3HAYAET, YTo B 3TOMN
Touke dDyHKUMA He cyuecTByeT. BoT ans x=-5,99999.... dyHKuus ewé cyuecTeyeT, a Ans x=-6 - yxe HeT. CnejoBaTenbHO, 2HaveHne x=-6 He BkovaeTcs B D(f).

oT! TOuKa. DTO 3HAUUT, UTo Npu x=+6 dyHKUUA cyulecTByeT. ITOT UKC Heobxoaumo BkNounTb B D(f). BoT v BCE. OTBeT:

Mpwn X=+6, Ha 1}
D(f)=(-6; +6]

B cnosecHoM cnocobe 3aaaHns GYHKUNM HYXHO BHUMATENbHO YATaTb YC/IOBME U HaXxOAUTb TaM OFPaHUUYEHUA Ha UKCbl. MHorAa rnasa uulyT hopMysbl, a CoBa CBUCTAT MUMO
CO3HaHWsA Aa...) MpuMep U2 NpeabiAYLIero YpoKa:

QyHKUMA 38AaHA YC HaTypanbHOro apryMeHTa X CTaBUTCSl B COOTBETCTBME CYMMa LUN@P, N3 KOTOPbIX COCTOUT 3HAYEHUE X.

3pecb HaAo 3aMeTUTb, YTO peyb MAET TONbKO O HaTypasibHbIX 3HaYeHUAX UKca. Toraa u D(f) MTHOBEHHO 3anucbiBaeTcs :

D(f): x EN




D(f)=(-




